Wahlaufgaben
Aufgabe 2015 W3b:

Eine Parabel P, der Form y = ax? + ¢ mit dem 4,5 P
Scheitelpunkt S, (D| 4,5] schneidet die x-Achse -

in den Punkten N, (—3| D_] und N, (3| D_].

Eine nach oben gedffnete Normalparabel P, hat

den Scheitelpunkt S, (31, 5).

Die beiden Parabeln haben einen gemeinsamen Punkt T.
Berechnen Sie die Koordinaten von T.

Die Punkte Nl, N2 und T bilden ein Dreieck.
Berechnen Sie den Fldcheninhalt des Dreiecks N1N2T'

Der Punkt T bewegt sich auf der Parabel p, oberhalb der
x-Achse.

Flir welche Lage von T wird der Fldcheninhalt des Dreiecks
N1N2T am gréBten?

Begriinden Sie Thre Aussage rechnerisch oder durch
Argumentation.

Losung 2015 W3b:

1. Berechnung_der Funktionsgleichung der Parabel P

P,:Y= ax’+c Parabelgleichung
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2. Berechnung der Funktionsgleichung der Parabel p_:

s, (3]1,5)

y:[ix—b]2+ ; S(b] ]

y:[:x—3]2+ ;S(3]15)
y:[:x—3]2+1,5
y=(x-37+15
y=x>-6x+9+1,5
y=x*-6x+9+1,5

y = x* -6x+10,5
p,:y=x*-6x+10,5

3. Berechnung_der Koordinaten des Schnittpunktes T:

Scheitelpunkt

Scheitelgleichung

Scheitelkoordinaten
einsetzen

2. binomische Formel

Zusammenfassen
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I:y=x"-6x+10,5
1
II:y=--x*+4,5
Y773

X2 —6x+10,5=—%x2 145

1,5x*-6x+10,5=4,5
1,5x°-6x+6=0

x* -4x+4=0
x?-4x - 4=0
x> +px - 0=0
p=-

p, (P
Xl,z__ii 4
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X, =—Fy =4) _

Gleichsetzungsverfahren
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‘—4,5
11,5
Normalform einer

quadratischen
Gleichung

p und q bestimmen

Losungsformel
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X = 2 in1 einsetzen
y:22—6-2+10,5
y=4-12+10,5

T(2]2,5)

4. Berechnung des Flacheninhalts des Dreiecks N,N,T:

AT = 5 g-h Flachenformel Dreieck
A _1 6-2,5
WNT E !
1
Aynr = 5 15
A =7,5FE

5. Berechnung_des griéBten Flidcheninhalts des Dreiecks NlNzTi
1

AN_NJ =5-9- h Flachenformel Dreieck

2

T bewegt sich auf der Parabel p, bis zum
1 .
AMNzT _ = 6-4,5 Scheitel S, (0| 4,5), dann hat das
Dreieck die groBte Hohe, wahrend die
Grundseite g konstant bleibt.
NNT T 5

Aynr = 13,5FE




